

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семенковой Елены Васильевны «Принципы архитектурно-планировочной организации цветочного оформления города (на примере города Москвы), представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – «Агроресомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними».

Диссертация Семенковой Е.В. посвящена проблемам городского цветочного оформления и поиску путей их решения. Автором указываются следующие проблемы: необоснованное использование композиционных приёмов, не соответствующих планировочной и пространственной структуре городских объектов; нарушение принципов и целостности объектов озеленения и благоустройства городских общественных пространств.

Автором разработана систематизированная схема определения и обоснования методических принципов по обследованию и оценке существующего цветочного оформления и предложены основные принципы проектирования цветочного оформления, как объектов средового дизайна в структуре городских пространств. Установлены принципы архитектурно-художественной организации цветочного оформления, предложены принципы оценки существующего цветочного оформления и проектирования нового, которые могут быть реализованы в составе мероприятий по благоустройству городской среды.

Обоснованность и достоверность выводов и практических рекомендаций обеспечена многолетними комплексными исследованиями автора, всесторонним изучением архивных материалов и опубликованных материалов других исследователей, а также практическими материалами. Проанализированы материалы Генеральных схем цветочного оформления города Москвы за 1977, 1978, 1980, 2003, 2009 годы, что стало основой для дальнейших исследований. Проанализированы материалы натурного обследования 134 улиц, площадей, транспортных развязок, включая 672 объекта цветочного оформления на них расположенных, а также проектных материалов 19 функционально-планировочных образований по 2344 объектам цветочного оформления.

Семенковой Е.В. использованы теоретические исследования и методики в области ландшафтной архитектуры, а также предложены новые методические подходы к решению поставленных задач. Диссертация имеет не только теоретическое, но и практическое значение, как для проектных работ, так и для учебного процесса в вузах. Основные теоретические и практические положения, разработанные

Семенковой Е.В, нашли отражение в публикациях и апробированы на научных конференциях. Автореферат заканчивается выводами, которые логично построены и сформулированы.

Предложения по автореферату: на стр.18 заменить термин «морозоустойчивость» на термин «зимостойкость».

Других критических замечаний к автореферату нет.

Диссертационная работа представляет собой законченный научный труд и удовлетворяет требованиям, предъявленным к кандидатским диссертациям. Автор диссертации, Семенкова Елена Васильевна, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – «Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населённых пунктов, лесные пожары и борьба с ними».

Отзыв подготовил:

Доктор биологических наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 11.00.11 – Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов)

Профессор, кафедра рационального природопользования
Географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова .

119992, г. Москва, Ленинские горы, 1, 8(499)939 39 92,

e-mail: egolubeva@gmail.com

07.05. 2019г.

Голубева Елена Ильинична

Собственноручную подпись

Голубевой Елены Ильиничны удостоверяю



наз. свидет.